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Erik Boye skriver:

”Ja” er det rigtige svar, når du 
står i kirken med din kæreste, 
og bliver spurgt om hvad det 
egentlig er du vil ? Vil du elske 
og ære ham ? Vil du leve med 
hende i medgang og modgang ? 
Eller hvad vil du ? ”Ja” er det 
rigtige svar. Uden ja ingen date. 
Uden ja ingen kæreste. Uden ja 
ingen kys. Uden ja ingen børn. 
”Ja” er livets facitliste.

Nogen gange skal der siges nej. 
Nogen gange er det nødvendigt. 
Nej tak, ikke dig. Ikke nu. Men 
kommer der noget ud af at sige 
nej? Måske. Man finder ud af, 
hvem man er, og hvor man vil 
hen. Men der er en risiko for 
stilstand og fortabelse ved nej: 
Jerusalem sagde nej til Jesus. 
De ville ikke være med til noget 
som helst. Han syntes, det var 
trist: Vi spillede på fløjte for jer, 
og I dansede ikke. Vi sang klage-
sange for jer, og I sørgede ikke. 
Der er noget trist ved nej. Ja er 
det dejlige svar. Dejligt at sige 
- og dejligt at høre. 

For nogle år siden så vi i TV 
”Så hatten passer”, hvor nogle 
skuespillere bare gik ind på 
scenen uden at have tænkt det 
hele igennem. Det var teater, 
der blev til, mens vi så på det. 
Der var liv i det. Hvis en kommer 
og spørger: Er De slagtermester 
Madsen ? Så sig ja. Det kommer 
der noget ud af.
At sige ja til at elske er at være 
åben overfor livets store teater. 
Det er som at slå en kolbøtte. At 
opgive sin plads som universets 
midte, og lade midten være den 
anden. Og selv blive en kred-
sende planet, at tage en birolle 
for stykkets skyld.
   
Der er ikke nogen garanti for, at 
det går godt. Men vi er nødt til 
at tro på ja. På den sidste dag, 
når vi står foran Gud, så bliver 
ja til halleluja. Gud tilgiver det, 
der ikke blev som det skulle, og 
det vil vi lovprise ham for (her 
med Leonard Cohens ord i Stef-
fen Brandts oversættelse):

Igennem årene har brudens kjo-
le bevæget sig fra mini - midi 
til maxi. 
På samme måde med kirkebryl-
lupperne.
Kun fantasien sætter grænser 
for, hvor minimalistisk eller 
hvor majestætisk et bryllup kan 
være.
Et bryllup behøver ikke at være 
stort og dyrt. Det eneste, der 
behøves, er to vidner. Det kan 
være familie, venner eller kir-
kens ansatte.
Der er dog mange skikke og tra-
ditioner knyttet til et bryllup. 
Uskrevne familieskikke og tradi-
tioner.
For at præsten kan foretage en 
vielse skal der foreligge en så-
kaldt prøvelsesattest, der do-
kumenterer at parret ikke er i 
familie med hinanden og ikke 
er gift til anden side. Når prø-
velsesattesten foreligger, og 
præsten har haft en samtale 
med brudeparret, kan vielsen 
foretages.
Kirken har et autoriseret ritual, 
der læses af præsten under vi-
else.
Kirken stiller ingen krav til 
skikke og traditioner, hvordan 
brudeparret fejrer deres bryl-
lupsfest.
Ved vielsen i kirken skal bru-
deparret bare være et par, som 
siger ”JA” til hinanden under 
Guds velsignelse.

Bryllup og bryllupsfest er en 
traditionsrig begivenhed. Det er 
op til brudeparret, hvordan de 
vil fejre deres dag.
Ringe, brudekjole, blomster, 
fotograf, gæster, bryllupskage, 

Jeg gjorde det bedste jeg ku’ gøre 
Jeg ved ikk’ hvad jeg følte men jeg prøvede at røre 
Jeg talte sandt, jeg kom ikke for at svigte 
Og selvom alt gik galt, alt hvad jeg gjorde og sagde 
Vil jeg stå foran Gud på den sidste dag 
Med intet andet end et Halleluja 



3

Mini - Midi - Maxi - Bryllup
champagne, feststed, kareter er 
efterhånden en del af et kon-
cept, som brudeparret forholder 
sig til.

Majestætisk eller mini-
malistisk bryllup
Man kan få det indtryk, at et 
kirkebryllup altid er en stor fest 
med hvid brud med flere meter 
slør og en sortklædt brudgom.
Mange gæster og en fest på slot-
tet, ligesom i et rigtigt eventyr.
Men et kirkebryllup kan foregå 
under ganske andre forhold.
Meget afslappet med få gæster 
eller kun to vidner.
Medier og brudemagasiner kan 
give indtryk af, at alle bryllup-
per er majestætiske og dyre fe-
ster. Kirken erfarer dog, at man-
ge par, der vies eller ønsker en 

kirkelig velsignelse, holder små 
og enkle fester.
Måske har parret boet sammen i 
mange år. De har fået børn, der 
efterlyser billeder af forældrene, 
dengang de blev viet. 
Pludselig én dag bestemmer 
parret, at de vil giftes (rigtigt). 
Anledningen kan være, at de 
skal have endnu en barnedåb, 
fejre en rund fødselsdag, eller 
måske har de boet sammen 12 
½ år, et helt kobberbryllup, - el-
ler 25 år, et helt sølvbryllup. 
De inviterer til morgenmad, 
brunch, dåb, rund fødselsdag, 
”kobberbryllup” eller ”sølvbryl-
lup”. 
Ved gæsternes ankomst får fe-
sten pludselig et nyt og andet 
indhold. Parret inviterer gæster-
ne op til deres sognekirke. Kir-

ketjeneren står og tager imod, 
organisten spiller, kirkesange-
ren synger, præsten prædiker, 
parret går op til alteret og siger 
”JA” til at elske hinanden, indtil 
døden skiller dem ad.

Et bryllup er altid romantisk. 
Det kan være minimalistisk eller 
majestætisk, enkelt eller stor-
slået. 

Det vigtigste er, at to menne-
sker har sagt ”JA” til at elske og 
ære hinanden, indtil døden skil-
ler dem ad.

I deres indre har de sagt ”Ja 
tak” til hinanden. 
Det er deres livs største og vig-
tigste valgt.s 

Lisbeth Solmunde Michelsen
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Når livet 
gør ondt 
- en mulighed for

anonym samtale 

Hver a�en mellem

20 – 02

  Tlf. 70 120 110
                                     

Et kirkebryllup er både vielse og 
velsignelse af et par. 
Ved vielsen siger brudeparret 
”Ja” til at leve som ægtepar, 
at elske og ære hinanden indtil 
døden skiller dem ad.

Et kirkebryllup er juridisk gyl-
digt på samme måde som en 
vielse på Rådhuset.
Vielsen i kirken foregår som en 
gudstjeneste med bønner, sal-
mer, bibellæsninger, en vielses-
tale, tilspørgsel, velsignelse og 
orgelmusik. Der prædikes om 
tro, håb og kærlighed

I kirken bruger vi store ord om 
kærligheden. Ved en vielse tak-
ker vi Gud ”for alle dem, der har 
vist os kærlighed, fra vi var børn 
og indtil i dag.”

I bønnerne beder vi Gud om at 
styrke og bevare kærligheden 

mellem de to, og vi siger tak for 
Guds kærlighed til os og kærlig-
heden mellem os.

I kirken tales der om kærlighe-
den fra Gud og kærlighed mel-
lem mennesker som en gave, vi 
ikke kan kræve eller gøre os for-
tjent til, - og en opgave.

Ved en vielse i kirken tales der 
også om tilgivelse, troskab og 
barmhjertighed.
Ordene om at elske og ære får 
både krop og sjæl i vielsesritua-
let.

Det giver en særlig mening at 
sige ”Ja” til hinanden i kirken, 
fordi vi i kirken deler andre 
store og smukke, sorgfulde og 
smertefulde øjeblikke i livet.

Lisbeth Solmunde Michelsen

Hvad er et kirkebryllup?

”Mine kære, lad os el-
ske hinanden, for kær-
ligheden er af Gud, og 
enhver, som elsker, er 
født af Gud og kender 
Gud”

1. Johannesbrev 4,7

”Vældige vande kan 
ikke slukke kærlighe-
den, floder kan ikke 
skylle den bort”

Højsangen 8,7
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Det er et mirakel, at få muligheden for at blive en del af et andet menneskes liv på godt og ondt. 
Det er fantastisk at stå i kirken og høre et andet menneske sige ”JA” til at elske lige netop mig, 
indtil døden os skiller.
Men hvad er det der huskes 5, 16 og 47 år efter brylluppet, og hvad er det bedste ved at være 
gift?

Ikke svigtet i sidste øjeblik
Jeg og min mand blev viet i Vejgård kirke, efter der var blevet 
LYST for os 3 søndage i træk, som man gjorde dengang. At sidde 
i kirken og høre præsten forkynde, at “man” skulle giftes, kunne 
virkelig give hjertebanken. Jeg husker desværre ikke ret meget af, 
hvad præsten sagde, den dag vi blev gift, men jeg husker, hvad han 
sagde, da vi var oppe og tale med ham inden. Nemlig, at han gerne 
ville vie os, men ikke garantere for HOLDBARHEDEN. 
Den dag i kirken var jeg mest fokuseret på min mand. Da vi efter 
vielsen stod udenfor på kirketrappen, kom jeg helt umotiveret til at 
græde. Nogle troede vist, jeg havde fortrudt, men det var det stik 
modsatte det handlede om, det var fornemmelse af, at min mand 
“ville mig” og ikke havde svigtet i sidste øjeblik. 
Det gode ved at være gift er, at man ALTID ved, at der er en der 
støtter en, også selv om man ikke altid er lige “klog”. 

Bodil, har været gift i 47 år

Forventningens glæde.
Det jeg, bedst husker fra mit bryllup, er forvent-
ningens glæde, og at jeg og min mand sammen 
havde fundet vores måde at holde bryllup på. 
Det, jeg følelsesmæssigt husker bedst, er i kir-
ken, hvor der var lige den musik og de salmer, 
som vi kunne bruge, og præsten talte til os om 
forskellig slags tid.

Det bedste ved at være gift er for mig at lære 
et andet menneske så godt at kende - at jeg, 
mens jeg modnes i livet, også skal se livet gen-
nem et andet menneske. Det giver mig en fø-
lelse af, at det ikke kun er mig og mine måder 
at gøre tingene på, der er de helt rigtige.

Bitten, har været gift i 18 år

Elsket uanset hvad.
Noget af det, jeg husker allerbedst fra mit bryl-
lup, er stemningen blandt gæsterne. Men det 
største på den dag var bekræftelsen af kær-
ligheden mellem min mand og mig. Det er så 
utroligt bekræftende for livet, for kærligheden 
og for fremtiden at blive gift. Jeg vil aldrig 
nogen sinde glemme den kærlighed og omsorg, 
jeg så i øjnene på min mand. 
Det bedste ved at være gift er, at jeg har et 
menneske, som kender mig på godt og ondt, et 
menneske, som altid er der, et menneske, som 
afbøder livets slag og et menneske, der altid 
vil elske mig - uanset hvad.

Helle, har været gift i 5 år 

Et mirakel at være gift

Troskab er, når man tror 
på, at der er noget inde 
i ægteskabet.

- Steffen, 9 år –

Et godt ægteskab er, 
når den ene laver 
kartofler og den an-
den laver sovs.

- Bolette, 10 år –

”Da er med glæden
man dobbelt glad
og halvt om sorgen
så tung at bære”

Den Danske Salmebog nr.703
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5. Julekoncert i Vodskov kirke 
 kl. 17.00 og 19.30
7. Tirsdagsklubben kl. 14.00
8. Indre Mission kl. 14.30. Om advent.
10. Åben Familie kl. 18.00-21.00
18. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 14.00. 
 Julefest

11. Tirsdagsklubben kl. 14.00
14. Åben Familie kl. 18.00-21.00
15. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 14.00. 
 Besøge Hanne
18. Tirsdagsklubben kl. 14.00 
20. Sogneaften kl. 19.30 
 ”Kirken, troen og naturen”, 
 Anita Houvernagel
25. Tirsdagsklubben kl. 14.00
27. Litteraturkreds kl. 19.30

9. Indre Mission kl. 14.30. 
 Om Hvorup soldaterhjem.
10. Sogneaften kl. 19.30 
 ”Pilgrimsvandring 
 – et billede på menneskelivet,
 Anette Foged Schultz
11. Åben Familie kl. 18.00-21.00
12. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 14.00. 
 Musikdag

JANUAR

FEBRUAR

Anita Houvernagel

Anette Foged Schultz



Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved brødets brydelse og ved bønnerne. 
(Apostlenes Gerninger, kapitel 2, vers 42)

Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren. Der er kirkebil til alle gudstjenster kl. 10.00
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl. 10.00
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KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser. 
Der køres fra Liselund en halv time før 
gudstjenesten.
Afhentning på bopæl aftales inden kl. 17.00 
dagen før med Østergaards Biler, Hjallerup 
på tlf. 98 28 20 00. Der er plads til 10 per-
soner og 2 kørestole. Senere hjemtransport 
efter kirkekaffe eller kirkefrokost kan afta-
les undervejs. Der kan også bestilles kirke-
bil til og fra andre kirkelige arrangementer 
i sognet.

Gudstjenester på Liselund kl. 14.30

Gud og Spaghetti 

og 

Familiegudstjenester

Børnejulegudstjeneste 

den 24. december kl. 13.30

Gud og Spaghetti 

den 1. februar kl. 17.30

Torsdag, d. 2. december nadver Carl Hertz-Jensen
Torsdag, d. 16. december kirkekaffe Lisbeth Solmunde Michelsen
Torsdag, d. 6. januar nadver Erik Boye
Torsdag, d. 20. januar kirkekaffe Carl Hertz-Jensen
Torsdag, d. 3. februar nadver Lisbeth Solmunde Michelsen
Torsdag, d. 17. februar  kirkekaffe Erik Boye

DECEMBER

5. december 2.s. i Advent Luk. 21, 25-36 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

12. december 3.s. i Advent Matt. 11, 2-10 10.00 Erik Boye

19. december 4.s. i Advent Johs. 1, 19-28 10.00 Erik Boye

24. december Juleaften Luk. 2, 1-14 13.30
15.00
16.30

Lisbeth Solmunde Michelsen
Lisbeth Solmunde Michelsen
Erik Boye

25. december Juledag Luk. 2,1-14 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

26. december 2. Juledag Matt. 23, 34-39 10.00 Erik Boye

JANUAR

1. januar Nytårsdag Matt. 6,5-13 16.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

2. januar Hellig 3 Konger Matt 2,1-12 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

9. januar 1. s. e. H. 3. K. Luk 2,41-52 10.00 Erik Boye

16. januar 2. s. e. H. 3. K. Joh 2,1-11 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

23. januar 3. s. e. H. 3. K. Matt 8,1-13 10.00 Erik Boye

30. januar 4. s. e. H. 3. K. Matt 8,23-27 10.00 Erik Boye

FEBRUAR

6. februar 5. s. e. H. 3. K. Matt 13,24-30 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

13. februar Sidste s. e. H.3.K. Matt 17,1-9 10.00 Erik Boye

20. februar Septuagesima Matt 20,1-16 10.00 Erik Boye

27. februar Seksagesima Mark 4,1-20 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen



FØDSEL
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleve-
res omsorgs- og ansvarserklæring sam-
tidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB
Dato aftales med præsten. Derefter af-
tales et møde om dåben, navn, faddere, 
m.m.

NAVNGIVELSE
Navngivelse uden dåb: Blanket udskri-
ves på www.personregistrering.dk eller 
fås hos sekretæren. Blanketten afleve-
res til sekretæren. Barnet skal navngi-
ves senest 6 måneder efter fødslen.

VIELSE
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelses-
attest, der afleveres til præsten.

DØDSFALD
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale. 

NAVNEÆNDRING
Blanketter og vejledning vedr. navne-
ændring findes på
www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www.familiestyrelsen.dk
Originale dåbsattester eller navneat-
tester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE OG SJÆLESORG
Aftales med præsterne.

HJEMMEALTERGANG
Aftales med præsterne.

KIRKEKONTORET
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 98293056

BABYSALMESANG, BØRNEBONGO 
OG SALMERØDDER
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

BØRNE- OG UNGDOMSKORET
Ulrika Jensen: 98 29 42 92

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57

DE GRØNNE PIGESPEJDERE
Hanne Granjean: 98 29 12 80

FDF
Berit Storm: 86 23 28 29

INDRE MISSION
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

KIRKEKAFFELISTEN
Else Laursen: 98 29 38 91

JUNIORKONFIRMAND
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LEGESTUE
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LITTERATURKREDS
Ditte Drews: 98 29 44 11

LÆSERLISTEN
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57 

TIRSDAGSKLUBBEN
Hardy Andersen: 98 29 33 38

VODSKOV KONTAKTGRUPPE
Hanne Holm: 98 29 38 42

ÅBEN FAMILIE
Grethe Boye: 98 29 36 04

SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndig-
hed)
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 
torsdag kl. 18.00-19.00. Fri mandag
Tlf. 98 29 30 56 og 98 29 30 98
Fax. 98 29 30 92. Email. lhsm@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye
Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
Træffes bedst 11.30-12.30 og kl. 18.00-
19.00. Fri fredag. 
Tlf. 98 29 36 04. Fax. 98 29 36 72.
Email: erb@km.dk

SEKRETÆR
Maria Johansen,
Vodskov Kirkevej 60,
9310 Vodskov. Tirsdag og torsdag 
kl. 8.30-14.30. Tlf. 98 29 30 56
Email: majo@km.dk

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag 10.00-11.00 på kirkegårdskonto-
ret.
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 45 98. Fax: 98 29 45 77
Privat: 98 29 83 10
Email: kirkegaardsleder@vodskovkirke.
dk

ORGANIST
Ulrika Jensen. Fri mandag
Tlf: 98 29 42 92. Privat: 98 84 44 98
Email: organist@vodskovkirke.dk

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri mandag
Tlf: 98 12 39 59 og 21 42 39 59

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fri fredag.
Tlf. 98 29 42 92
E-mail: smh@vodskovkirke.dk

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag
Tlf. 98 29 42 92. Privat. 98 29 23 60

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 98 29 23 42
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov
Tlf. 96 39 79 00
E-mail: monakaj@email.dk

VODSKOV SOGNEGÅRD 
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 42 92

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST I HORSENS OG HAMMER
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassingvej 18
Langholt, 9310 Vodskov
Tlf. 98256416 Fax 98256424
E-mail: chj@km.dk. Fri mandag

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd
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